



被赞山东电影的新高度

《止杀令》很有国际范儿

本报记者 倪自放 实习生 陈晓

国际范儿1

剧本翻译成六国语言

《止杀令》讲述了道教一代宗师丘处机,以70多岁的高龄,西行三万五千里,劝阻成吉思汗止杀东归的故事。从筹备之初起《止杀令》就是一部面向国际化的电影,据导演王坪介绍,《止杀令》光剧本就被翻译成六种语言。

国际化的题材,使得《止杀令》的片花在去年戛纳电影节上一经披露,就引得国际版权商纷纷投来橄榄枝。最终,美国著名电影公司环球影业,以高价一举购买了《止杀令》欧洲九国的版权,“这是特别值得骄傲的一件事。这些年来,美国六大电影公司从来没有购买过一部中国电影的版权。”

王坪导演还透露了一个细节,《止杀令》原定中国地区上映时间是2012年10月,但当时,影片全球上映的时间还未最终确定,美国环球电影公司特意向中国片方提出,在中国上映时,《止杀令》不能有英文字幕,“环球方面担心中国地区过早上映,会使得欧洲市场出现盗版,影响后续的公映计划。”王坪说,《止杀令》3月22日开始在中国内地公映,不久将在全球范围内上映,“这应该算是中国电影第一次在国际上如此‘准同步’全面上映。”

国际范儿2

成吉思汗大战道教文化

“对中国观众而言,丘处机是金庸笔下的著名角色,但在欧洲人民心目中,因为丘处机‘一言止

杀’,让成吉思汗放弃了进一步西征扩张版图,这才有了后来的欧洲文艺复兴。”王坪如此介绍《止杀令》的内容。

山东工艺美院教授青青认为,在全世界范围看,《止杀令》都是一个大题材,“这里固然有动作戏、偶像明星,但归根结底是成吉思汗的征伐与丘处机的道教文化的冲突与协调,是文化的戏剧性冲突与和平发展。中国的大片很难为国际观众提供思想,《止杀令》提出了这种思想。”

山东影协常务副主席于海丰认为,从制作上看,《止杀令》是山东电影多年来的一次飞跃。据介绍,《止杀令》的摄影、录音、美术都是国内顶尖团队,国际监制和演员来自多国,“电影中的战马就有四种以上。”

国际范儿3

比《英雄》可触可感

作为“好莱坞六大电影公司之一”美国环球电影公司30年来唯一埋单的“中国制造”,耗资8000万人民币打造的《止杀令》是三月最大制作的华语电影。对于这部战争大片,山东电影审查委员、副教授李超最大的感受是“《止杀令》没有中国大片习惯性的大空”,李超说:“《止杀令》提出了现今一个非常时髦的、世界性的话题,那就是和平,这样的问题很容易拍得假大空,但《止杀令》非常接地气。”

李超举例说,张艺谋的《英雄》

探讨的也是“和平”这样的大话题,“但《英雄》给人以空洞的感觉,片中人物动不动就拿‘和平’、‘天下’这种大话题吓唬观众,故弄玄虚。在《止杀令》里,丘处机和成吉思汗的侍卫官一起掩埋尸体这样的事情,来体现尊重生命这样的话题,让观众有可体验可感触的经验,容易深入人心。”



金星与方俊起冲突离席

《舞林争霸》节目组否认炒作



本报讯(记者 邱祎)从《舞林大会》到《舞林争霸》,金星和方俊的争执似乎没有停止过。上周日的《舞林争霸》,因为对学员的表现意见不同,金星和方俊激烈“互掐”。对于金星和方俊的不合,节目组称,两人是各自坚持自己专业的观点,并称“金星老师更是性格耿直的导师,我们不可能拿这个炒作”。

争端源于浙江歌舞团团长刘福洋的登台,此前方俊就在微博上对刘福洋期待备至,一见刘福洋,就忍不住向他来了个“真情告白”,而金星对此有不同意见,节目中一度尝试阻止方俊,但方俊坚持说,自己有表达的权利,金星回应称:“可以,但别给自己太大的负担。”方俊答:“我有表达的权利,但是不是给金星老师负担,这不是我的事。”激动的金星一怒之下立刻下台。

新作《分手合约》即将上映

白百何再演失恋女



本报讯(记者 师文静) 4月12日,由中韩顶尖团队打造、韩国导演吴基桓执导、亚洲人气巨星白百何、彭于晏、蒋劲夫等人主演的治愈系浪漫爱情电影《分手合约》将温暖献映。治愈系女王白百何首次跨国与韩国电影团队合作,与彭于晏饰演一对正站在感情十字路口的情侣,这也是百花影后白百何继《失恋33天》后第一部与观众正式见面的电影作品。

白百何在《分手合约》中延续了黄小仙的“作”风,饰演了一个“外表放得下,内心长牵挂”的痴情女何俏俏,与彭于晏饰演的李行有着百转千回的感情经历,大学时就恋爱的两人定下“五年后若单身就结婚”的分手豪言,故事由此展开。

《猎魔》揭秘

731部队秘史



本报讯(见习记者 李婕)由大唐辉煌出品的抗日题材电视剧《猎魔》正在北京热拍,沈晓海担纲导演,陈紫函、刘小锋主演。该剧的故事发生在抗战末期,日军生化部队抓捕大批中国人进行疯狂的“细菌活体实验”,共产党地下组织和抗日义勇军深入敌后,最终联手将生化部队摧毁。据悉,《猎魔》将于3月底杀青,有望下半年与观众见面。

曾出演多部谍战剧而被誉为“谍战女王”的陈紫函在本剧中出演冰雪聪明、性格坚毅的地下党员李梦云,表面在为日本帝国效力,背负汉奸的骂名,实则为我党卧底,渗入敌军最高层窃取情报,破坏“细菌珍珠港”计划。

青春文学征文获奖开始公示

本报讯 由山东省委宣传部、山东省教育厅、山东省作协联合举办,以展示当代学生群体生活风貌、人生追求及文学素养为主旨的“世纪金榜杯”青春文学征文活动,于2012年5月4日启动,至2012年10月31日截稿,历时5个月。本次征文活动自启动以来,得到了社会各界的关注和支持,全

省各高校和中学积极发动广大学生踊跃投稿,征文组委会编辑部共收到小说(长篇、中篇、短篇、小说)、诗歌、散文等有效稿件20016篇。征文作品题材丰富、形式多样,全方位、立体化、多角度呈现了当下学生群体的审美趋向和精神诉求,以及他们生命成长的心路历程。

按照征文活动程序,先由征文组委会编辑部对日常来稿进行分类汇总,并悉心筛选出413篇备选作品,由初评委员会评选出160篇初评作品,最后由终评委员会按照公平、公正、择优的原则,经过实名投票,最终评选出各类获奖作品共152部,其中一等奖25名,二等奖50名,三等奖77名。

“世纪金榜杯”青春文学征文获奖名单公示期为10个工作日,公示期间,如有异议,请以书面形式向征文组委会反映。

电话:(0531)82867227 82867229 82867234 地址:济南市市中区舜玉路40号 山东省作家协会 山东文学社 邮编:250002

(本记)